

2024年 普陀十大民生 实事项目

本报讯(记者 励佳 通讯员 忻俊豆) 1月30日上午举行的区十八届人大三次会议第三次全体会议对2023年民生实事项目满意度测评结果及2024年民生实事项目票决结果进行了通报。

区十八届人大三次会议第二次全体会议对我区2023年十大项民生实事项目实施情况进行了满意度测评,共发出测评票200张,收回测评票200张,经统计,有效票200张。根据“满意票数超过到会代表三分之二的,为满意等次”的评定标准,得出:提升医疗服务水平、推进教育补短提质、扩大养老服务供给、便捷海岛群众出行生活、加强防洪治水综合管理能力、加大群众安居保障力度、推动“身后一件事”省心办、提高托幼照护能力、完善城市基础设施、丰富群众文化体育生活均为满意等次。

区十八届人大三次会议第二次全体会议对我区2024年12项民生实事候选项目进行了票决,共发出选票200张,收回选票200张,经统计,有效票200张。按照获得代表赞成票多少从高至低确定,我区2024年10项民生实事项目为:实施基层卫生服务能力提升工程、提高防洪(潮)排涝水平、实施城乡交通提升工程、实施养老服务水平提升工程、实施“逝有所安”服务质量提升工程、打造城乡燃气安全服务一体化、实施保障性安居工程、实施医疗公共服务能力提升工程、推进校园无障碍环境建设、打通海岛物流配送最后一公里。

1 实施基层卫生服务能力提升工程

- 按照二类急救点标准建设120急救点1个;
- 建设规范化卫生室(社区卫生服务站)4家;
- 迭代升级城区社区卫生服务站10家。



2 提高防洪(潮)排涝水平

- 实施普陀区乡镇海塘安澜工程,完工海塘4条,新开工海塘8条;
- 实施重点区域中小河流域综合整治3条,完成12公里。



3 实施城乡交通提升工程

- 完成农村公路提升31公里;
- 新增3艘客船,提升改造1艘客船。



4 实施养老服务水平提升工程

- 发展老年助餐服务,新增老年助餐服务点位10个;
- 完成沈家门街道乐在邻里坊建设项目,提供高质量社区公共服务。



5 实施“逝有所安”服务质量提升工程

- 更新殡仪服务专用船2艘,提高海岛殡仪服务安全性和办丧家属的满意度。

6 打造城乡燃气安全服务一体化

- 打通海岛老年用户燃气配送“最后一公里”,为偏远海岛70周岁以上老年人免费配送瓶装燃气;
- 完成老旧小区燃气立管改造10公里,保障居民燃气管网安全平稳运行。



7 实施保障性安居工程

- 实施沈家门街道老旧住宅改造28幢;
- 筹集保障性租赁住房1196套(间);
- 完成安置房交付652套。



8 实施医疗公共服务能力提升工程

- 在公共场所新增配置AED100台,提高突发事件应急救援能力。



9 推进校园无障碍环境建设

- 完成7所中小学教学楼9部无障碍电梯安装,改善办学条件。



10 打通海岛物流配送最后一公里

- 新增快递物流覆盖海岛4个,设立快递服务网点,根据岛内需求实行统一运输和揽收,实现百人以上常住人海岛服务全覆盖。



送上党和政府关怀 致以美好新春祝福

(上接第1版)

1月30日下午,区人大常委会主任戴灵芝来到虾峙镇,慰问困难群众、退役军人等。吴壮青参加。

戴灵芝看望慰问了困难群众邹祝海及其家人,仔细询问身体状况、治疗情况和收入情况,再三叮嘱要定时用药,有困难及时向属地和相关部门反映。她要求属地和相关部门将群众冷暖记到心头,及时为群众解决困难,加大房屋安全隐患排查,确保群众过一个安全、舒心年。退役军人蒋贻存已有77岁,本人及妻子均有听力残疾,生活较为困难,戴灵芝走进老人家中,与他们聊家常、谈变化、问冷暖,介绍了当前退役军人相关的优抚优待政策。她希望老人继续弘扬军人作风,勇敢面对生活中的困难和挑战;希望相关部门认真落实各项优抚政策,在全区营造关心、关爱退役军人的良好氛围。

1月30日上午,区政协主席夏凯慧来到东港街道走访慰问困难群众、困难党员和道

德模范等。张宏华参加。

在困难群众唐爱琴和困难党员马远均家中,夏凯慧与他们面对面交谈,了解家庭情况和健康状况,叮嘱他们保重身体,保持良好心态。他要求属地街道和相关部门,要时时把困难党员和困难群众的安危冷暖放在心上,切实帮助他们解决实际困难,努力让他们的获得感更加充实、幸福感更可持续、安全感更有保障。在慰问道德模范朱存跃时,夏凯慧深入了解了区网络义工协会志愿服务活动开展情况,并对工作成效表示肯定和赞扬。他希望朱存跃继续发挥先进典型的示范引领作用,带动更多人参与到志愿服务活动当中,通过善行义举、志愿服务携手共建更有温度的城市。

1月25日上午,区委副书记、六横管委会主任张海斌走访慰问了六横镇部分困难党员和困难群众。在困难党员刘明华和困难群众俞思源家中,张海斌详细询问他们的身体状况、生活情况及收入来源等,认真倾

听他们的困难和诉求,并要求相关部门及时解决他们的实际困难。退役军人虞中堂患病多年,医疗开销大,张海斌鼓励他乐观面对生活,并叮嘱村委会干部要做好困难群众服务保障工作,确保他们过一个温暖祥和的新春佳节。张海斌还走访慰问了退伍军人沈军珠,鼓励他坚定信心、克服困难,把生活越过越好。

1月19日中午,区委副书记黄林伟赴桃花镇走访慰问困难党员。在困难党员王维忠家中,黄林伟详细询问他的身体和家庭生活情况。得知夫妻二人因病都需要长期服药,黄林伟叮嘱他要注意身体健康,保持乐观心态,也希望他能继续关心支持桃花镇乡村振兴、产业发展等工作。黄林伟还嘱咐随行的镇政府和村委会工作人员,老党员为党的事业和地方发展作出贡献,要多关心他们的衣食住行情况,尽力帮助他们渡过难关,让他们在困难时刻也能感受到党和政府的温暖。

全员下沉一线 守牢安全生产底线

(上接第1版)

东港街道以“扫楼”的形式,深挖盲区死角。检查人员深入沿街店铺、出租屋等处,重点检查消防器材配置更新、线路老化、燃气规范使用、飞线充电等问题,并向群众讲解安全用电、消防安全等相关知识。检查人员还走访独居老人家庭,检查家中电气线路、燃气管道等情况,帮助老人消除安全隐患。整治行动覆盖辖区内居民小区、培训机构、大型商场、高层建筑、自建房等。

展茅街道组织力量深入企业、建筑工地、学校、旅游景区等场所和各村,对消防安全主体责任落实、消防器材管理等方面和各类安全生产隐患点进行专项检查。街道还联合相关职能部门,专项检查了辖区烟花爆竹经营点和烟花爆竹存储单位。各村网格小组开展关爱孤寡老幼群体“敲门”行动,通过“拉家常”“话消防”等方式,宣传消防安全常识。

蚂蚁岛管委会紧盯事故易发多发的重点部位,切实做好重点领域安全生产工作。管委会专项组成员全面排查“九小场所”、群租房、医院等高风险场所,同时联合多方力量,对辖区开展拉网式排查。截至目前,共检查企业、单位、场所48家,发现隐患11处,均已当场落实整改。

白沙岛管委会结合冬季大功率电器使用频率较高、室内通风不畅等季节特征,针对商户用电安全、燃气安全、消防设施等进行仔细排查,督促商户压实安全生产主体责任,定期开展安全隐患自查自纠。检查人员还当面向商户等普及消防安全知识。

登步岛管委会组织力量走访居民区、出租屋,重点检查用火用电、房屋结构等风险隐患,做好消防安全知识普及教育。检查人员还前往各村文化礼堂等场所,检查安全台账、消防设施配备等,提醒相关负责人加强安全管理,防患于未然。